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7. Wahlperiode

Zwischenbilanz Kulturförderung IV - Förderung von pandemiebedingten Investitio-
nen, Corona-Hilfen und spartenübergreifende Programme

Die bestehenden Corona-Maßnahmen haben für viele freischaffende Künstler eine existenzgefährdende 
Wirkung zur Folge. Abgesagte Konzerte, Messen, Festivals oder Lesungen reißen tiefe Löcher in den Geld-
beutel der freischaffenden Künstler, sodass diese auf eine schnelle Fördermittelvergabe durch die Minis-
terien angewiesen sind.

Da das Hilfspaket "Neustart Kultur" Anfang Februar 2021 um eine Milliarde Euro erweitert wurde, ist es Zeit, 
eine Zwischenbilanz zu ziehen.

Die Thüringer Staatskanzlei hat die Kleine Anfrage 7/1837 vom 9. März 2021 namens der Landesregie-
rung mit Schreiben vom 21. April 2021 beantwortet:

Vorbemerkung:
Hinsichtlich der einleitenden Erklärung darf ich auf die Beantwortung der Kleinen Anfrage 1834 nebst An-
lage verweisen. Nur zum Programmteil 4 (Förderung alternativer, auch digitaler Angebote) und den darin 
aufgelegten Bundeskulturfonds können länderspezifische Angaben getroffen werden. Für die anderen Pro-
grammteile gibt es keine Aufteilung nach Ländern.

1.	 Wie viele Anträge im Bereich der Kulturförderung von pandemiebedingten Investitionen wurden insge-
samt bis 30. Dezember 2020 gestellt, wie viele Anträge wurden davon bewilligt und wie viele Anträge 
davon bereits ausgezahlt (bitte nach Fördermittelprogramm, Fördermittelempfänger, Förderzweck und 
Förderhöhe aufschlüsseln)?

Antwort:
Es wurden im Programmteil 1 (pandemiebedingte Investitionen) im Rahmen des Hilfspakets NEUSTART 
KULTUR 4.419 Anträge mit unbekanntem Fördervolumen gestellt; davon wurden 2.473 Anträge bewil-
ligt. Zum 31. Dezember 2021 waren Fördermittel in Höhe von 92.529.556 Euro bewilligt.

2.	 Welches Gesamtvolumen umfasst die Summe der bewilligten Anträge im Bereich der Kulturförderung 
von pandemiebedingten Investitionen?

Antwort:
Siehe bereits die Antwort zu Frage 1

3.	 Wie viele Anträge im Bereich der Kulturförderung von pandemiebedingten Investitionen wurden nicht be-
willigt (bitte nach Antragsteller, beantragtem Förderzweck und Grund der Ablehnung aufschlüsseln)?
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Antwort:
Es wurden 1.946 Anträge nicht bewilligt. Gründe für die Ablehnung sind nicht bekannt.

4.	 Wie viele Anträge für Corona-Hilfen im Bereich Kultur wurden insgesamt bis 30. Dezember 2020 gestellt, 
wie viele Anträge wurden davon bewilligt und wie viele davon bereits ausgezahlt (bitte nach Fördermit-
telprogramm, Fördermittelempfänger, Förderzweck und Förderhöhe aufschlüsseln)?

Antwort:
Wie bereits bei der Kleinen Anfrage 1834 erläutert, wurden bis 31. Dezember 2021 34.255 Anträge ein-
gereicht, von denen 11.507 mit einem Gesamtvolumen von 421.197.306 Euro bewilligt wurden. 
	- Programmteil 1 (pandemiebedingte Investitionen) s. bei Frage 1
	- Programmteil 2 (pandemiebedingte Mehrbedarfe): 32.600 Euro bewilligte Fördermittel, keine weite-

ren Angaben
	- Programmteil 3 (Erhaltung und Stärkung der Kulturinfrastruktur und Nothilfen); teilweise schon bei 

den Kleinen Anfragen 1834 bis 1836 enthalten: 206.258.421 Euro bewilligte Fördermittel für 3.934 
Anträge (10.822 Anträge gesamt, davon wurden 6.888 nicht berücksichtigt)

	- Programmteil 4 (Förderung alternativer, auch digitaler Angebote): 78.166.844 Euro bewilligte Förder-
mittel für 4.996 Anträge (18.806 Anträge gesamt, davon wurden 13.810 nicht berücksichtigt)

	- Programmteil 5 (private Hörfunkanbieter): 11.642.485 Euro bewilligte Fördermittel für 204 Anträge 
(208 Anträge gesamt, davon wurden 4 nicht berücksichtigt)

5.	 Welches Gesamtvolumen umfasst die Summe der bewilligten Anträge für Corona-Hilfen im Bereich Kul-
tur?

Antwort: 
Siehe bereits die Antwort zu Frage 4

6.	 Wie viele Anträge für Corona-Hilfen im Bereich Kultur wurden nicht bewilligt (bitte nach Antragsteller, be-
antragtem Förderzweck und Grund der Ablehnung aufschlüsseln)?

Antwort: 
22.648 Anträge wurden nicht bewilligt. Weitere Informationen liegen hierzu nicht vor.

7.	 Wie viele Anträge im Bereich der spartenübergreifenden Kulturprogramme wurden insgesamt bis 30. De-
zember 2020 gestellt, wie viele Anträge wurden davon bewilligt und wie viele bereits ausgezahlt (bitte 
nach Fördermittelprogramm, Fördermittelempfänger, Förderzweck und Förderhöhe aufschlüsseln)?

Antwort: 
Es gibt keine Angaben zu spartenübergreifenden Bereichen. Es kann nur auf die Antwort zu Frage 4 
verwiesen werden.

8.	 Welches Gesamtvolumen umfasst die Summe der bewilligten Anträge im Bereich der spartenübergrei-
fenden Kulturprogramme?

Antwort: 
Es gibt keine Angaben zu spartenübergreifenden Bereichen. Es kann nur auf die Antwort zu Frage 4 
verwiesen werden.

9.	 Wie viele Anträge im Bereich der spartenübergreifenden Kulturprogramme wurden nicht bewilligt (bitte 
nach Antragsteller, beantragtem Förderzweck und Grund der Ablehnung aufschlüsseln)?

Antwort: 
Es gibt keine Angaben zu spartenübergreifenden Bereichen. Es kann nur auf die Antwort zu Frage 6 
verwiesen werden.

10.	Welche Nachweise zur zweckentsprechenden Verwendung liegen der Landesregierung vor? 

Antwort: 
Dazu liegen der Landesregierung keine Informationen vor.

Prof. Dr. Hoff
Minister
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